
Körkérdés 4 Budakeszi Hírmondó

Körkérdés - a civil szervezetekről
„A polgárok kezdéséből álljon 
fel hazánk” - e reformkori 
szállóige igazsága különösen 
a helyi közéletben mutatja 
meg értelmét. Azok a közös
ségek, amelyeknek tagjai sza
badidejükben a közösségért 
és a városért tesznek, viszik 
előre a várost. Megkeresé
sünkre három szervezet nyi
latkozott.

Sturmann Krisztina, 
a Keresztény Értelmiségiek

Szövetsége képviseletében
- Mikor és milyen céllal alakult a 
szervezet?

- A Keresztény Értelmiségiek 
Szövetsége (röviden KÉSZ) a leg
nagyobb egyesületi formában mű
ködő civil szervezet Magyarorszá
gon. Igazi erejét az ország külön
böző pontjain működő több mint 
70 helyi csoport jelenti. Budake
szin Filó Kristóf plébános úr kez
deményezésére 2002. nyara óta 
működik az az értelmiségiekből 
álló társaság, amelyből 2004. 
március I l-én hivatalosan is me
galakult a KÉSZ helyi csoportja. A 
csoport tagjai Budakeszin élő ér
telmiségiek, akik hisznek abban, 
hogy az értelmiségi lét alapja a 
közösségért vállalt felelősség. Cé
lunk, hogy összefogjuk a keresz
tény értékrendet valló értelmisé
gieket, és segítséget adjunk ah
hoz, hogy hitüket valóban értel
miségi szinten, öntudattal képvi
seljék az élet minden területén. A 
KÉSZ csoport szeretne Budake
szin szellemi, lelki központtá vál
ni, rendezvényein valódi értéket 
képviselni.

- Milyen programokat szervez
nek?

- Klubesteket szervezünk 
minden hónap első csütörtökén 
este I9:30-kor a Szent László 
Házban, amelyen minden érdeklő
dőt szívesen látunk. Vitaindító 
előadások megtartására keresz
tény elkötelezettségű, elismert 
szakembereket kérünk fel.

Nagy örömünkre Budakeszin 
is találunk jó előadókat. Hámori 
József az emberi agyról tartott 
előadásán kápráztatta el hallgató
ságát nagy műveltségével és szel
lemességével. Igazi vitaindító volt 
Szőke Qyula helyzetelemzése a 
magyar mezőgazdaságról, és Kály- 
Kullai Károly beszámolója a dro
gosok megsegítése érdekében vég
zett munkájáról. Vendégünk volt 
még Rogán Antal, Szemkeő Judit, 
Jobbágyi Qábor, Nemescsói András, 
Skrabski Árpád, Pajor András és Fe
kete András atya. Előadásaikban 
társadalmi életünk egy-egy fontos 
részterületével foglalkoztak. Tudo
mányos témájú előadást tartott 
Roska Tamás, Bérczy Szaniszló, Ba
konyi Qábor, Lábady Tamás, Simon 
Lajos, és Prószéky Qábor. N. Rózsa 
Erzsébet és Chrudinák Alajos a Kö
zel-Keleten kialakult helyzetet 
elemezték.

Külön élményt jelentenek az 
utazók beszámolói: Kubassek Já
nos a Szaharába, Filó Kristóf plébá
nos atya a Biblia tájaira, Somfay- 
Kara Dávid Belső-Ázsiába kalau
zolt el bennünket szép vetített ké
pek segítségével. A Művelődési 
Házban kaptunk helyet és techni
kát a Bánk bán film vetítéséhez, és 
utána egy beszélgetéshez Qulyás 
Dénessel.

Ezzel a felsorolással iparkod
tam azt a sokszínűséget érzékel
tetni, amely a KÉSZ-t jellemzi. Az 
előadások szervezésén túl részt- 
vettünk a Családi Napokon, és a 
rászorulók javára szervezett Kará
csony előtti gyűjtésen.

- Mi a szervezet legnagyobb 
eredménye?

- A legbüszkébbek arra va
gyunk, hogy kezd kialakulni ren
dezvényeink látogatóiból egy iga
zi törzsközönség, bár mindig 
vannak új arcok is. (És nem csak 
Budakesziről!) Beszédtéma a vá
rosban egy-egy sikeres előadás, 
élénkebb vita. Fontosnak tartjuk 
azt, hogy miközben az előadások 
témája nagy változatosságot mu
tat, egy közös vonás mégis egy
ségessé teszi programjainkat: va
lamennyi iparkodik a hívő ember 

szemével láttatni korunk fontos 
kérdéseit. Eredménynek tartjuk, 
hogy egyre többen élnek az álta
lunk kínált művelődési lehető
séggel.

- Milyen Budakeszit szeretné
nek, és mit tudnak tenni ennek érde
kében?

- Szeretnénk olyan értékeket 
megőrizni és közvetíteni, amelyek 
ma egyre inkább kiszorulnak a 
közgondolkodásból. Szeretnénk, 
ha azokból az emberekből, akik a 
klubestjeinkre eljárnak, idővel 
együtt gondolkodó, igazi közösség 
válna. Ez sokat segítene abban, 
hogy Budakeszi valódi otthonunk 
legyen.

Bíró Ildikó, 
a Budakeszi Polgári Körök 

képviseletében

- Mikor és milyen céllal ala
kult a szervezet? Kik a tagjai?

- 2002-ben Orbán Viktor fel
hívását követően rögtön megala
kultak a Budakeszi Polgári Körök, 
több mint 300 taggal, gimnazis
táktól nyugdíjasokig, kétkezi mun
kásoktól egyetemi professzorokig 
sokféle embert tömörítve. Ami 
összeköt: a keresztény-keresztyén 
értékrend, az egymásért és önma
gunkért cselekvés igénye és a 
nemzet ügyei iránt való elkötele
zettség. A polgári körök céljait há
rom szóban lehetne összefoglalni: 
közösség, közélet, közjó. E három 
kulcsszó mentén nagyon sok em
ber egymásra találhat.

- Milyen programokat szervez
nek?

- Mivel a programok rendsze
rint egyéni kezdeményezésre 
épülnek, jellegükre ennek az 
egyénnek és segítőinek elképzelé
se nyomja rá bélyegét. Épp ezért 
programkínálatunk nagyon sokszí

nű, szinte mindenki számára tud 
nyújtani valamit.

Ha kell, félpályás útelzárást 
csinálunk az elkerülő útért, ha 
kell, majálist vagy versmondóver
senyt rendezünk, vagy előadókat 
hívunk. De segítjük egymást ál
lásszerzéssel, lakáshirdetéssel, 
gyermekmegőrzéssel, orvosaink a 
betegeinknek nyújtott tanácsa
dással. A programok szervezésé
ben változó összetételben mindig 
más polgári körösök vesznek 
részt, de sok aktív tagunk segítő 
munkájával mindenütt jelen van.

Gyakran előfordul, hogy a pol
gári körök munkáját kívülről szem
lélők, akik eddig csak beszéltek az 
ügyről, a megvalósulást látva azt 
mondják: „Ezt már mi is meg akar
tuk csinálni” . Nem „akarni” kell, 
hanem kitalálni egy jó ötletet és 
erős akarattal, fáradságot nem kí
mélve megvalósítani.

A polgári körök kiemelkedő 
kezdeményezései többek között a 
következők voltak: Csömör Rita 
szervezésében Wass Albert szava
lóversenyt rendeztek 2003 őszén. 
2003 nyárutóján első ízben 
szerveztem meg a Budakeszi 
Romkert Teátrum és Kálvin Terem 
rendezvénysorozatot, mely 2004- 
ben igyekezett még tartalmasabbá 
válni; és bár ez nem jellemzően 
polgári körös kezdeményezés, de 
legfőbb segítőim a létrehozásban 
és a folytatásban a polgári körök 
voltak. 2004 tavaszán Horváth Je
nő megálmodta és többek segítsé
gével létrehozta a Polgári Teaeste
ket, melyek idén is folytatódni fog
nak, kellemes miliőben, illusztris 
vendégekkel. Ősszel indult el a Fo
nó Móczár Márti szervezésében a 
Szent László Házban, oly nagy si
kerrel. hogy hely szűkében idén 
már a Művelődési Házba költöz
tek. Városunk leányai és asszo
nyai foglalják itt el magukat kéz
műveskedéssel, társalgással, és ha 
valaki leejti az orsót, akad férfiem
ber is, aki felvegye neki.

Idén januárban a Budakeszi 
Polgári Körök harmadik báljára ke
rült sor, ezúttal a reformkor jegyé
ben. Február elején Lőrincz Éva, 
Nagy Ibolya és Kisgyörgy Andrea 
maskarás farsangi sokadalmat 
szervezett.

Minden nyáron megrendezzük 
a Polgári Pikniket a budakeszi ar
borétumban.

- Mi a szervezet legnagyobb 
eredménye?
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- Önálló, konstruktív, az ötlet
től a megvalósításig haladó munka.

- Milyen Budakeszit szeretné
nek, és mit tudnak tenni ennek érde
kében?

- Kulcsfogalmaink: felemelke
dés, saját arculat.

Szükséges egy valódi kulturá
lis koncepció, mely tartalmazza a 
város arculattervét, a rövidtávú 
tervet, egy stratégiai tervet, és 
megálmodik egy távlatos jövőt, 
melyre ráépülhet a megújult város, 
illetve a városfejlesztési koncep
ció: vonzó, egyedi, ízes, sehol 
máshol nem kapható „Budakeszi” 
tervét tárva az itt élők és a kíván
csi vendégek elé.

Asztalos Gyuláné, 
a Budakeszi Közéleti Páholy 

KÉPVISELETÉBEN

- Mikor és milyen céllal ala
kult a szervezet?

- A Budakeszi Közéleti Pá
holy 2000 áprilisában kezdte meg 
működését. Célunk a liberalizmus 
eszméjének, gondolatiságának 
terjesztése, annak megmutatása,

hogy mit jelent nekünk a liberaliz
mus és mit tartalmaz, milyen érté
keket hordoz a többségi társada
lom részére.

- Milyen programokat szervez
nek?

- Klubestjeinken aktuális 
problémákról beszélgetünk jeles 
politikusokkal, politológusokkal.

Ízelítőül néhány példa ren
dezvényeinkből: szó esett For- 
tinbras királyságáról Lengyel Lász
lóval, jogi életünk kihívásairól Kol- 
láth György alkotmányjogásszal, 
többször beszélgettünk a gazda
ságpolitikáról, a médiapolitikáról, 
a közlekedésről, illetve annak 
megoldatlanságáról. Számomra a 
legszebb estét Mécs Imrével az öt
venhatos eseményekről folytatott 
beszélgetés jelentette, aki annak 
idején „könnyű szívvel várta a ha
lált”. Nagyon örültem Faludy 
Györgynek, aki kilencvenes évei
ben járva is nyomdakészen fogal
maz, s ami nekünk iskolai tanul
mányainkból a történelmet jelen
ti, az az ő számára személyes is
meretség, barátság, tapasztalat. 
Vendégünk volt Karinthy Márton 
Ördöggörcs c. családregényének 
megjelenése alkalmából. Jelentős 
vendég volt Magyar Bálint oktatá
si miniszter, aki a köz-oktatásról 
beszélt. Az „Önkormányzat és 
közbiztonság” címmel tartott es
ténkre Lamperth Mónika belügy
miniszter két rendőr-dandártá
bornokot is hozott magával, Bu
dapest és Pest megy rendőrfőkapi
tányait, Gergényi Pétert és Ignácz 
Istvánt. A BBC etikai kódexéről és 
médiapolitikájáról hallottunk 
Szente Pétertől, aki a BBC magyar 
Osztályának a nyugalmazott igaz
gatója, s nyugdíjba vonulása után 
Budakeszit választotta lakhelyéül.

- Mi a szervezet legnagyobb 
eredménye? Milyen Budakeszit sze
retnének, és mit tudnak tenni ennek 
érdekében?

- 2003-ban egyesületté ala
kultunk. Evenként nyolc előadást 
szervezünk. Fontos, hogy az ötö
dik évben is van érdeklődés klu
bestjeink iránt. Munkánkat to
vább folytatjuk, megmutatva, 
hogy lehet normálisan kommuni
kálni, vitatkozni, szót érteni egy
mással.

- szjm -

Reményik Sándor 
emlékezete

A Fiatalok Buda
kesziért Egyesület
- a Fidelitas Buda
keszi Szervezete 
és a Fidesz Pest 
Megyei Nőtagoza
ta támogatásával
- ez év elején „Nem nyugszunk 
bele” címmel szavalóversenyt 
rendezett a neves erdélyi evan
gélikus költő, Reményik Sándor 
műveiből az Erkel Ferenc Műve
lődési Központban.

Az esemény főszervezője 'Sigmond 
Bertalan elmondta: „Az ötletet a 
2003 őszén 'A kő marad' Polgári 
Kör, az MDF Budakeszi Szervezete 
és a Budakeszi Polgári Körök által 
szervezett Wass Albert szavaló
verseny adta. Ekkor jutott először 
eszembe, hogy Reményik Sándor 
költészete is méltó arra, hogy ráirá
nyítsuk az ifjúság figyelmét. Remé
nyik költészete Istenbe vetett szi
lárd hitet és féltőn bizakodó haza
szeretetei sugároz. Eseményről 
eseményre tükröződik benne a XX. 
század első felének hányattatott 
magyar történelme.” Tüskés Tibor 
szép szavaival: Reményik nem volt 
sem irredenta, sem revizionista, 
nem követelte az elcsatolt ország
részek erőszakos visszaszerzését. 
O „csak” azt mondta: légy hű gyö
kereidhez, nemzetedhez, szülőföl
dedhez, anyanyelvedhez, a nemze
ti kultúrához, „a templomhoz és az 
iskolához”. S ha mindenáron el kell 
hagynod Erdélyt, akkor „eredj, ha 
tudsz!”, Erdélyben élni pedig úgy 
kell, „ahogy lehet”. Reményik Sán
dor istenkereső lélek volt. Hit és 
kétség, remény és kétségbeesés 
küzdött benne, ismerte és átélte a 
magány, a kivetettség mélységét és 
a kegyelem, a rátalálás, az ima ma
gasságát.

A szavalóversenyre tizen
nyolc gimnazista jelentkezett, kö
zülük tizenöten jöttek el a ver
senyre, a budakeszi Prohászka Ot
tokár Katolikus Gimnáziumból és a 
Nagy Sándor József Gimnázium
ból, a Baár-Madas Budapesti Re
formátus Gimnáziumból, a Budai 
Ciszterci Szent Imre Gimnázium
ból, és a budaörsi Illyés Gyula 
Gimnáziumból.

A zsűri tagjai Trznadel Angéla 
színháztörténész, kulturális prog
ramszervező és férje, Altorjai Atti
la erdélyi származású színművész 
voltak, a zsűri elnöke pedig a Kos- 
suth-díjas Bánffy György színmű
vész.

Az első helyezést Siposhegyi 
Zoltán, az Illyés Gyula Gimnázium 
tanulója nyerte, a második helye
zett Csóka Sarolta lett a Szent Im
re Gimnáziumból, a harmadik pedig 
Szilágyi Szabolcs a Baár-Madas Re
formátus Gimnáziumból. A zsűri 
egy különdíjat is kiosztott Balatoni 
Orsolyának, a Prohászka Ottokár 
Katolikus Gimnázium tanulójának.

A nyertesek értékes könyvju
talomban részesültek a budakeszi 
Kiskápolna Könyvesbolt, Máté 
László és felesége, valamint a 
Szent Kereszt Magazin jóvoltából. 
Az első helyezett egy szép tortát 
is hazavihetett, a szervezők pedig 
valamennyi résztvevőt megajándé
koztak egy emlék CD-vel, melyen 
Reményik Sándor: Nem nyugszunk 
bele című verse hallható Dörner 
György előadásában.

Megfogant a szervezőkben egy 
felnőtt versmondó verseny ötlete 
is, mivel úgy tűnik hogy a fiatalabb 
és idősebb generációból egyaránt 
sokan szívesen állnának színpadra, 
és tolmácsolnák valamelyik köl
tőnk gondolatait.

- cifál

Az APEH által kiutalt 
293.092,- Ft-ot beltéri játék 
eszközök, (Maxamed építő) 
torna eszközök (labdák, egyen
súlyozok), társasjátékok vásár
lására fordítottuk.

Gyermekeink érdekében min
den adományukat: köszönettel 
vesszük!

Tisztelettel:
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